
 
 

Πέμπτη, 22 Δεκεμβρίου 2022 

 

 

 

Το πλαφόν στο φυσικό αέριο αποτελεί δικλείδα ασφαλείας για τη παραγωγική αλυσίδα της ΕΕ 

Ως ιδιαίτερα θετική εξέλιξη, αναφορικά με την δημιουργία «ασφαλιστικών 

δικλείδων» στο πεδίο του ενεργειακού κόστους για τις χώρες μέλη της ΕΕ, 

χαρακτηρίζει το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς τη συμφωνία 

διάρκειας ισχύος για ένα έτος, στην οποία κατέληξαν οι Υπουργοί Ενέργειας με την 

ψήφιση Μηχανισμού διόρθωσης τιμών στις αγορές φυσικού αερίου… Περισσότερα… 

 

Το παραδοσιακό εμπόριο ανακτά φέτος στις γιορτές μέρος του χαμένου τζίρου 

Η φετινή εορταστική κίνηση στην αγορά ξεκίνησε καλά και αναμένεται να εξελιχθεί 

πολύ καλύτερα τις δύο τελευταίες εβδομάδες του έτους, με αποκορύφωση βεβαίως 

τις παραμονές των Χριστουγέννων και τις Πρωτοχρονιάς. Μετά την πρώτη 

διερευνητική Κυριακή του Δεκεμβρίου με ανοικτά τα εμπορικά καταστήματα, 

ακολούθησε και η δεύτερη και τελευταία εργάσιμη για φέτος… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

Χρ. Σταϊκούρας: Παρατείνεται κατά δύο μήνες η προθεσμία για τα τέλη κυκλοφορίας και κατά ένα 

τρίμηνο το επίδομα του πετρελαίου θέρμανσης 

Παρατείνεται κατά δύο μήνες, έως τα τέλη του Φεβρουαρίου, η προθεσμία για την 

πληρωμή των τελών κυκλοφορίας. Αυτό ανήγγειλε, μιλώντας στην κρατική τηλεόραση, 

ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας. Επίσης παρατείνεται κατά ένα τρίμηνο 

το επίδομα του πετρελαίου θέρμανσης… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F4417.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F11931.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F4506.pdf


Το όφελος από την επιδότηση για τους συνεπείς δανειολήπτες  

Πριν από το τέλος του έτους, θα γίνει γνωστός ο οδικός χάρτης για την επιδότηση της 

διαφοράς κατά 50%, ανάμεσα στην δόση που πλήρωνε κάποιος συνεπής δανειολήπτης 

από το καλοκαίρι μέχρι σήμερα, απόρροια της αύξησης των επιτοκίων. Όπως δήλωσε 

στην Βουλή την περασμένη Παρασκευή ο υπουργός Οικονομικών… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

Άδ. Γεωργιάδης για «Market pass» και «Καλάθι»: Συνδυαστικά η ενίσχυση μπορεί να είναι 120 

ευρώ το μήνα – Πρόβλεψη και για τις λαϊκές αγορές εφόσον υπάρχουν POS - Πώς θα λειτουργήσει 

το Market pass - Στο καλάθι του Αη Βασίλη θα προστεθούν άλλοι χίλιοι κωδικοί – Στοιχεία ΙΕΛΚΑ 

«Ο συνδυασμός της οικονομικής ενίσχυσης για τα τρόφιμα και του καλαθιού του 

νοικοκυριού, μπορούν σε πολύ μεγάλο βαθμό να απαντήσουν στο υπ' αριθμόν ένα 

πρόβλημα, που αντιμετωπίζει η κοινωνία που είναι η ακρίβεια», είπε ο υπουργός 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων Άδωνις Γεωργιάδης, μιλώντας σε… Περισσότερα… 

 

Εξετάζεται να αυξηθεί ο προϋπολογισμός για την ψηφιοποίηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων 

Εξετάζεται το ενδεχόμενο να αυξηθεί ο προϋπολογισμός για τη δράση που αφορά 

στην ψηφιοποίηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Αυτό προκύπτει από όσα 

ανέφερε ο υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, αρμόδιος για τις δημόσιες 

επενδύσεις, Γιάννης Τσακίρης, μιλώντας στο Digital Economy Forum 2022: 

Digital Greece… Περισσότερα… 

 

Υπογραφή συμφωνίας μεταξύ ΟNEX – Fincantieri για τα Ναυπηγεία Ελευσίνας – Τι προβλέπει 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Άδωνις Γεωργιάδης και ο Αναπληρωτής 

Υπουργός, κ. Νίκος Παπαθανάσης, παρέστησαν στην υπογραφή συμφωνίας μεταξύ του 

Διευθύνοντα Συμβούλου της Fincantieri, κ. Pierroberto Folgiero και του Προέδρου & 

Δ/ντα Συμβούλου της ONEX Shipyards & Technologies Group, κ. Πάνου… Περισσότερα… 

 

Ξεκινά, στις αρχές του νέου έτους, το νέο χρηματοδοτικό εργαλείο για τον αγροτικό και 

μεταποιητικό κλάδο  

Τις πρώτες μέρες του Ιανουαρίου θα τεθεί σε πλήρη λειτουργία το νέο «Ταμείο Μικρών 

Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας» που έχει στόχο τη χρηματοδότηση πολύ 

μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον αγροτικό και 

μεταποιητικό κλάδο. Αυτό προέκυψε κατά την συνάντηση που είχε… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕN.  

Συμφωνία για ανώτατο όριο στη χονδρική τιμή του φυσικού αερίου στα 180 ευρώ/Kwh - Κυρ. 

Μητσοτάκης: Όταν οι αγορές αποτυγχάνουν, οι κυβερνήσεις παρεμβαίνουν 

Το Συμβούλιο Ενέργειας της ΕΕ, κατέληξε τη Δευτέρα μετά από πολύωρες 

διαβουλεύσεις, σε συμφωνία για το ανώτατο όριο στη χονδρική τιμή του φυσικού 

αερίου, όπως ανακοίνωσε ο εκπρόσωπος της Τσεχικής Προεδρίας της ΕΕ. Από την 

πλευρά του ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.  

Κ. Χατζηδάκης: Με δέκα νέες πρωτοβουλίες στηρίζουμε την κοινωνία το 2023  

Δέκα νέες πρωτοβουλίες τις οποίες δεσμεύθηκε να υλοποιήσει εντός του 2023, 

ανακοίνωσε ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κατά τη συζήτηση στην 

Ολομέλεια της Βουλής, του νέου κρατικού Προϋπολογισμού. «Περισσεύουν 

διαχρονικά οι διακηρύξεις για κοινωνική ευαισθησία. Εμείς… Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F4551.pdf
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http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F4630.pdf
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http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F4799.pdf


Παγώνουν τα επιτόκια για οφειλές προς ασφαλιστικά ταμεία 

Με τροπολογία που κατατέθηκε την περασμένη Παρασκευή το βράδυ στη Βουλή από 

το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων προτείνεται διάταξη με την οποία 

παγώνουν αναδρομικά από τις 13 Σεπτεμβρίου 2022 και για ένα χρόνο τα επιτόκια με 

τα οποία επιβαρύνονται οφειλές προς ασφαλιστικά ταμεία που… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ Υ.Ν.Ν.Π. 

Γ. Πλακιωτάκης: Η Ελλάδα αλλάζει. Το 2023 αποφασίζουμε ποιο δρόμο θα ακολουθήσει η χώρα 

«Παρά τις κρίσεις, ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης και η κυβέρνηση της Νέας 

Δημοκρατίας δικαιώνουν την εμπιστοσύνη των πολιτών. Η Πατρίδα μας ξεπερνά τις 

κρίσεις, αποτελεί παράγοντα σταθερότητας, προσελκύει επενδύσεις, αναπτύσσεται». 

Αυτό τόνισε πρόσφατα ο υπουργός Ναυτιλίας… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Κίνηση ματ η κάρτα αγοράς στη σκακιέρα πληθωρισμού και ακρίβειας 

Στην ψήφιση του προϋπολογισμού 2023, ο πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκης προέβη στην 

ανακοίνωση μιας νέας πρωτοβουλίας, η οποία θα προστεθεί στα προηγούμενα μέτρα 

στήριξης που ήδη εφαρμόζονται. Από τον ερχόμενο Φεβρουάριο και για έξι μήνες η πολιτεία 

θα καλύπτει το 10% των αγορών κάθε νοικοκυριού στα σούπερ μάρκετ και σε όλες τις 

επιχειρήσεις… Περισσότερα… 

 

Σταθερή στους κλυδωνισμούς η πορεία της ελληνικής οικονομίας το 2022                    

Η ΕΛΣΤΑΤ δημοσιοποίησε πρόσφατα τα προσωρινά στοιχεία για την πορεία της ελληνικής 

οικονομίας κατά το 3ο τρίμηνο του 2022. Σύμφωνα με αυτά, το ΑΕΠ της χώρας μας 

αυξήθηκε κατά 2,8% σε σχέση με το αντίστοιχο περυσινό τρίμηνο, υψηλότερο ποσοστό 

από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. Επισημαίνεται μάλιστα, για το 9μηνο του 2022, παρά και την 

βελτιωμένη αναθεώρηση των στοιχείων βάσης του 2021 που επηρεάζει… Περισσότερα… 

 

Ο Δεκέμβριος αποτελεί την κορωνίδα της κατανάλωσης 

Η φετινή εορταστική περίοδος της αγοράς ξεκίνησε την Κυριακή 11 Δεκεμβρίου με την 

έναρξη του διευρυμένου ωραρίου λειτουργίας των καταστημάτων, που θα διαρκέσει μέχρι 

τέλος του έτους και που οι έμποροι επιθυμούν μεγαλύτερο τζίρο από πέρυσι, ενώ οι 

καταναλωτές λογικές τιμές. Η αρχή της εμπορικής κίνησης την πρώτη… Περισσότερα… 

 

Ο Πειραιάς θα πρωταγωνιστήσει το 2023!                                     

Σε πείσμα απέναντι στην υγειονομική και ενεργειακή κρίση, ο Πειραιάς, το μεγαλύτερο 

λιμάνι της χώρας, αναπτύσσεται με ραγδαίους ρυθμούς. Θα τολμούσα να πω, μάλιστα, 

ότι το 2023 θα είναι η χρονιά που ο Πειραιάς θα πρωταγωνιστήσει. Η ανάπτυξη μιας 

χώρας ή μιας πόλης δεν γίνεται με μαγικά ραβδάκια... Απαιτούνται ξεκάθαρο όραμα, 

επιμονή και υπομονή για την επίτευξη των… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

Τον ελάχιστο φόρο 15% στις πολυεθνικές υιοθετεί η ΕΕ  

Οι ηγέτες των 27 χωρών μελών της ΕΕ ενέκριναν την ενσωμάτωση στο ευρωπαϊκό δίκαιο 

του ελάχιστου φόρου 15% στα κέρδη των πολυεθνικών εταιρειών, μετά την άρση των 

εμποδίων από την Ουγγαρία και την Πολωνία. Το μέτρο προβλέπεται να τεθεί σε ισχύ 

στην Ευρώπη την 31η Δεκεμβρίου 2023… Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F4835.pdf
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Economist: Η Ελλάδα είχε την καλύτερη οικονομική επίδοση μεταξύ 34 αναπτυγμένων χωρών το 

2022  

Την καλύτερη επίδοση μεταξύ 34 χωρών, ως επί το πλείστον πλούσιων, είχε η Ελλάδα το 

2022, σύμφωνα με ανάλυση του Economist. Η κατάταξη των χωρών έγινε με βάση τα 

στοιχεία πέντε οικονομικών δεικτών σχετικά με το ΑΕΠ, τον πληθωρισμό, το εύρος του 

πληθωρισμού, δηλαδή το ποσοστό των προϊόντων που… Περισσότερα…  

 

Χριστούγεννα στον Πειραιά  

Ο Εμπορικός Σύλλογος Πειραιώς, σε συνεργασία με τον Δήμο Πειραιά και την 

Περιφέρεια Αττικής διοργανώνει και φέτος την «ΚΟΚΚΙΝΗ ΝΥΧΤΑ». Τα 

καταστήματα της πόλης μας, την Πέμπτη 22 Δεκεμβρίου, θα παραμείνουν 

ανοιχτά μέχρι τις 12:00 το βράδυ με ελκυστικές προσφορές, ειδικές τιμές και 

γιορτινές εκπλήξεις. Από νωρίς το απόγευμα, ένα φαντασμαγορικό 

χριστουγεννιάτικο θέαμα θα εκτυλίσσεται στους εμπορικούς δρόμους της πόλης 

μας με ξυλοπόδαρους, μασκότ, μάγους, ξωτικά και Αϊ Βασίληδες, βάζοντας στο 

πνεύμα των Χριστουγέννων μικρούς και μεγάλους, ενώ η Φιλαρμονική Ορχήστρα 

Πνευστών του Δήμου Πειραιά θα πλαισιώσει με Χριστουγεννιάτικες μελωδίες τις 

χριστουγεννιάτικες δράσεις στο Εμπορικό Κέντρο. Περισσότερα… 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
 

 16 – 21 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022 

▪ Ενημερωτικό EuroCommerce: Food E-News,  Δεκέμβριος 2022 
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Ευχές Προέδρου Ε.Β.Ε.Π. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=ponbgThx4cQ

